


 Porucha sexuální identifikace 

 Stav psychického nesloučení s fyzickým pohlavím 

(žena v těle muže, muž v těle ženy) 

 Nedá se ovlivnit výchovou ani vlivem prostředí. 

 Porucha vzniká při vývoji plodu v těle matky         

během 4. nebo 5. měsíce těhotenství – období pro 

formování centra pro pocit identity v mezimozku – 

disharmonie v produkci hormonů. 

 



 Transsexualita je poměrně vzácná. 

 K uvědomování dojde většinou brzy –                   

v předškolním věku bývá cítění transsexuálního  

života jasnější, v pozdějším věku je dítě tlačeno   

rodinou či okolím do role, kterou mu určuje jeho   

tělo. 

 Transsexuálové jsou někdy mylně přesvědčeni o  

své homosexualitě, než zjistí že to není otázka       

sexuální přitažlivosti, ale otázka bytí někým jiným 

v jiném těle.  



 První krok – návštěva odborníka – sexuologa – potvrze

ní diagnózy 

 Druhý krok – psychoterapie – informování rodiny, okolí, 

spolupracovníků, spolužáků apod., neutrální jméno 

 Třetí krok – hormonální terapie – změna sekundárních 

pohlavních znaků 

 Čtvrtý krok – souhlas odborné komise 

 Pátý krok – chirurgický zákrok 

 Šestý krok – změna jména, příjmení, rodného čísla, rod

ného listu, dokumentů (vysvědčení, diplom atd.) 



 Nejkratší doba od příchodu klienta až po realizaci 

operativních změn je 3 roky.  

 Zákonodárci povolují přeměnu pohlaví až od 18-ti 

let. 

 Většina transsexuálních lidí chtějí dospět až ke    

změně pohlaví. Jsou i jiné způsoby – homosexuál

ní vztah, sebevražda. 

 



 Počet transsexuálních lidí – 0,1 promile 

 V ČR na 10 mil. obyvatel – 1000 transsexuální lidí 

 Z 30 000 narozených dětí s ženským pohlavím – 1 

dítě s mužskou pohlavní identifikací 

 Ze 100 000 narozených dětí s mužským pohlavím 

– 1 pohlavní identifikace ženská 



 Nevyčítejte mu nic, protože za to nemůže. 

 Nevyčítejte nic ani sobě, ani vy za to nemůžete. 

 Vaše rodina se nemusí za nic stydět, smát se vám mo
hou jenom hlupáci a zakomplexovaní lidé. 

 Pokuste se dítě pochopit a neodsuzovat, stálo ho spo
ustu sil se vám svěřit. 

 Neodmítejte ho, možná jste jediným, na koho spoléhá. 

 Navštivte spolu s ním odborníka. 

 Nemlčte, čeká na vaši odezvu i na vaše otázky. 

 Klidně plačte a vztekejte se, je to k vzteku i k pláči, že 
zrovna vaše dítě má takovou starost. 

 Dejte mu najevo, že nadále vaším dítětem zůstává.. 

 



 Intersexuální jedinci se narodili s genitáliemi anebo 
sekundárními pohlavními znaky, které není možné 
s jistotou označit za mužské, nebo ženské. Mezi    
intersexuální jedince však patří i osoby, jejichž         
genitálie se jeví jako jednoznačně ženské/mužské, 
ale ve skutečnosti jsou nositeli genetické informac
e opačného pohlaví. 

 Nezřídka se stává, že zapsané pohlaví, případně i 
chirurgicky upravené genitálie, nejsou v souladu s 
genderovou identitou jedince a ten pak usiluje o je
ho změnu, podobně jako v případě transsexuality. 



 Dokument o transsexualitě a intersexualitě:  
 http://www.ceskatelevize.cz/porady/10121061347-q/20756221

0900009/video/ 

 Film o transsexualitě: 
 Kluci nepláčou:  

 http://www.csfd.cz/film/29419-kluci-neplacou/ 
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